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ATA Nº 808 – SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, a Câmara de Vereadores, localizada 

no prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 

Volnei de Oliveira e secretariada pelo Vereador Silvio João Balista. Contou com a presença 

dos Vereadores: Ana Clara Bravosi, Claudiano Gilmar Rodrigues, Jonas Aves, Mauricio 

Augusto Demarco, Lauro Garbozza, Paola Potrich e Regina Baruffi. O senhor Presidente 

declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária e convidou a vereadora Ana Clara 

para realizar uma oração. Em seguida o Presidente Volnei solicitou ao vereador secretario 

Silvio para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: 

ATA Nº807 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE MAIO DE 2025; MOÇÃO DE PESAR 

008/2025; MOÇÃO DE PESAR 009/2025; MOÇÃO DE PESAR 010/2025; MOÇÃO DE APOIO 

NÚMERO 004/2025 – APOIO À REALIZAÇÃO DE UMA AUDITORIA COMPLETA E 

TRANSPARENTE NA GESTÃO DO IPE SAÚDE. OFÍCIO UNIDADE DE CONTROLE 

INTERNO (UCCI) Nº 007/2025 – REFERENTE ÀS CONTAS ANUAIS DO PREFEITO 

MUNICIPAL, EXERCÍCIO 2022. PROCESSO Nº 000080-02.00/22-5 (o processo ficará 

disponível junto à secretária da Câmara Municipal, para quem tiver interesse em examinar 

pelo prazo de 60 dias, posterior a isso será realizado o julgamento pelo Poder Legislativo). 

INDICAÇÃO Nº 055/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 056/2025 DE 

AUTORIA DA BANCADA DO PDT; PROJETO DE LEI Nº 037 DE 09 DE JUNHO DE 2026. 

REVOGA PARCIALMENTE A LEI MUNICIPAL Nº 1.430, DE 09 DE JANEIRO DE 2025, NO 

TOCANTE À CESSÃO DE USO À EMPRESA SUZANE BEAL, E AUTORIZA NOVA CESSÃO 

DE DIREITO REAL DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO, DE FORMA GRATUITA, À EMPRESA 

BEGMAC MAQUINAS & SERVICOS LTDA; PROJETO DE LEI Nº 038 DE 09 DE JUNHO DE 

2025. REVOGA INTEGRALMENTE A LEI MUNICIPAL Nº 726, DE 11 DE FEVEREIRO DE 

2009, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE CRÉDITO EDUCATIVO – 

PROMUCRED NO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA/RS; PROJETO DE LEI Nº 039 DE 09 DE 

JUNHO DE 2025. ALTERA OS INCISOS I, II E III DO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 1131, 

DE 31 DE DEZEMBRO DE 2018, QUE AUTORIZA O REPASSE DE RECURSOS 

FINANCEIROS PARA A ASSOCIAÇÃO BARRAFUNDENSE DE ESTUDANTES – ABES. 

Após a leitura da matéria o presidente Volnei passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro 

orador inscrito foi o vereador Jonas, que saudou o presidente, os colegas vereadores, os 

funcionários da Casa, as pessoas que acompanhavam a sessão presencialmente e pelas 

redes sociais. A respeito da matéria em tramitação na sessão, declarou-se favorável. 

Inicialmente, falou de sua satisfação em compartilhar a chegada da emenda parlamentar do 
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deputado federal Afonso Motta, no valor de duzentos e setenta e três mil reais, que será 

destinada à aquisição de uma ambulância. Ressaltou que essas conquistas são frutos de um 

trabalho que vem realizando com muita seriedade. Agradeceu também à Alice, pois ela é 

representante do deputado Motta na região. Salientou que, na viagem feita a Brasília no ano 

passado, essa solicitação já havia sido feita, e o deputado havia se comprometido com a 

emenda. Agradeceu novamente, ao deputado Afonso Motta pela emenda, e reafirmou seu 

compromisso de continuar lutando por investimentos para Barra Funda. Destacou e lembrou 

que, no ano de dois mil e vinte e dois, os vereadores aprovaram a Lei Municipal nº 1.319. 

Nesse sentido, relatou que, nesta semana, alguns idosos com sessenta anos ou mais lhe 

pediram informações sobre a adoção do cartão de estacionamento especial para idosos pelo 

município. Então, lembrou que, em dois mil e vinte e dois, esta Casa aprovou a referida lei. 

Informou, portanto, que o município possui sim o cartão de estacionamento especial para 

idosos e pessoas com deficiência, e que, para mais informações, os interessados devem 

procurar o Departamento de Trânsito, que poderá fornecer os esclarecimentos necessários. 

Inclusive, mostrou que trouxe um modelo do cartão de estacionamento especial, conforme 

previsto no projeto e posteriormente na Lei nº 1.319, sendo este o modelo que o município 

adotou. Ressaltou que esse cartão não é de uso exclusivo do município, podendo ser utilizado 

em todo o território nacional. Deixou também um abraço especial ao grupo de pais do qual 

faz parte. Nesse contexto, parabenizou o Roberto Fontana, que reúne semanalmente um 

grupo de meninas e meninos no Ginásio Municipal, e agora no Bairro Navegantes, para a 

prática do futsal. Ressaltou que esse grupo de pais e filhos não tem viés político, sendo uma 

atividade voluntária realizada pelo Roberto e pelas pessoas que participam. Agradeceu à 

prefeitura pela disponibilização do espaço para que essas crianças possam praticar o esporte, 

destacando que, além das atividades proporcionadas pela escola e pelo CMD, essa é também 

uma oportunidade de lazer e confraternização entre os participantes. Por fim, lembrou que, 

no próximo dia dezoito, será lançado o programa RS Qualificação Recomeçar, e acredita que 

o prefeito André tenha sido convidado para participar. Destacou que, conforme já mencionado 

em sessões anteriores, esse programa será um pouco diferente dos demais programas de 

qualificação, pois prevê a disponibilização de um auxílio às pessoas que se inscreverem e 

participarem das capacitações profissionais. O valor do auxílio pode variar de meio salário 

mínimo até um salário mínimo, a depender do tipo de curso. Da mesma forma, lembrou que 

o deputado estadual e atual Secretário de Cultura, Eduardo Loureiro, esteve no município e, 

durante uma reunião com o prefeito e o vice-prefeito, confirmou sua presença na feira deste 

ano. Colocou, ainda, a Secretaria de Cultura à disposição do município. O segundo orador 
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inscrito foi o vereador Lauro. Iniciou saudando o presidente, os colegas vereadores, os 

funcionários da Casa, todos os presentes e aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes 

sociais. Declarou-se favorável à matéria em tramitação nesta sessão. Com relação às moções 

de pesar, deixou suas condolências às famílias dos entes queridos. Enviou um abraço 

afetuoso aos familiares de Jair Zorzeto, a quem descreveu como uma pessoa maravilhosa, 

com quem teve mais convívio em função das amizades. Destacou que Jair era um homem de 

coração enorme e que fará muita falta. Ressaltou que ele contribuiu significativamente com a 

comunidade do Encantado, embora tenha nascido na Linha Carijo, onde também sempre 

colaborou. Lembrou que há quatro anos perdeu seu pai, e afirmou que são as boas 

lembranças que o fortalecem. Apresentou também suas condolências à família de Alberto 

Birk, pessoa muito querida na comunidade, de bom caráter e que certamente deixará 

saudades. Ainda, estendeu suas condolências aos familiares de Zequelina Casonatto, da 

Linha Carijo, mãe de seu amigo Nei Casonatto. Destacou que Zequelina foi uma pessoa que 

deixará saudades para todos que a conheceram. Em seguida, mandou um abraço carinhoso 

à senhora Amélia Gnoatto, que no último domingo realizou uma confraternização com toda a 

comunidade da Linha Ervalzinho, comemorando seus noventa anos. Contou que o padre 

Pedro esteve presente celebrando a missa, durante a qual foram ofertados como símbolos a 

enxada, o terço e o pão de cada dia, representando o esforço e a fé de dona Amélia ao longo 

da vida. Enalteceu sua trajetória, dizendo que ela é uma pessoa de muita fé, coragem, e que 

trabalhou praticamente a vida toda na região. Após se casar, foi morar na Linha Ervalzinho, e 

sem dúvida, merece os parabéns por tudo o que construiu ao longo de sua jornada. 

Comentou, então, sobre sua viagem à Porto Alegre na semana passada, informando que não 

conseguiu retornar a tempo para participar da sessão ordinária ocorrida no dia vinte e oito de 

maio. Relatou que ele, sua colega Ana Clara e o prefeito André estiveram na capital 

resolvendo algumas demandas. Visitaram o deputado Marcos Vinícius, a quem deixaram 

algumas demandas. O deputado se comprometeu a ajudar, inclusive com apoio da esfera 

federal. Também visitaram o deputado Dirceu Franciscon, e tinham agenda marcada com o 

diretor do DAER, senhor Faustino. Comentou que essa é uma batalha que todos estão 

enfrentando, cada um a seu modo, com o objetivo de buscar soluções para o problema da 

velocidade da RS que cruza a cidade. Explicou que a ideia inicial seria a instalação de 

redutores de velocidade, no entanto, o DAER apresentou outros projetos, com custos 

elevados que a prefeitura não tem condições de arcar neste momento. No entanto, afirmou 

que novos estudos estão sendo realizados e que, nos próximos dias, deverá ser agendada 

uma nova audiência para tentar resolver essa situação da rodovia que cruza o município. 
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Informou ainda que visitaram a SEDUR — Secretaria de Desenvolvimento Urbano, onde 

registraram e deixaram o projeto de pavimentação três. Destacou que o município continua 

investindo em pavimentação nas comunidades do interior. Ressaltou que o deputado Dirceu 

Franciscon tem uma ligação forte com esse departamento, ele acompanhou, então entende 

que isso foi muito importante e de grande valia. Com fé em Deus, acredita que, assim que o 

governo estadual liberar novas emendas, haverá avanços importantes nesse sentido. Para 

finalizar, comentou sobre a indicação protocolada pela bancada progressista referente à 

realização de testes toxicológicos, afirmando que acredita ser uma medida que deveria ser 

estendida a mais pessoas. Destacou que há um projeto em análise no setor de habilitação, 

no qual atualmente apenas as carteiras C, D e E exigem testes toxicológicos a cada dois anos. 

No entanto, sabe que há um projeto prevendo que, a partir do próximo ano, os condutores 

com carteiras A e B também passarão a realizar esse exame. Concluiu dizendo que nada 

mais justo que esse exame também seja adotado no município, considerando que é algo 

simples de ser feito, sem grandes dificuldades, e que contribui para garantir a presença de 

pessoas de boa índole, tanto na Câmara Municipal quanto nos demais setores da prefeitura. 

O terceiro orador inscrito foi o vereador Maurício, que iniciou saudando o presidente, os 

colegas vereadores, os funcionários da Casa, todas as pessoas que acompanhavam a sessão 

presencialmente e por meio das redes sociais. Com relação à matéria em tramitação na 

sessão, manifestou-se favorável. Expressou suas condolências às famílias de Jair Zorzetto, 

Alberto Birk e Zequelina Casagranda Casonatto, desejando que Deus conforte o coração de 

seus familiares. Comentou sobre a indicação protocolada por sua bancada, o PDT, para a 

construção de reservatórios destinados ao armazenamento de dejetos suínos. Destacou que 

a produção da suinocultura no município vem crescendo ano após ano, e que, em períodos 

em que há culturas nas lavouras, ou em épocas de chuvas intensas, torna-se difícil para os 

suinocultores espalharem os dejetos. Sugeriu que seja feito um levantamento dos produtores 

com maior necessidade, para que a prefeitura possa disponibilizar mão de obra com 

escavadeira ou fornecer auxílio para colocação de lona. Isso permitiria que, nos períodos mais 

oportunos, os produtores levassem os dejetos até o reservatório, facilitando o uso do esterco 

após a colheita, já que estaria próximo às lavouras. Agradeceu, dentro das possibilidades, 

caso a indicação venha a ser atendida. Em seguida, referiu-se à fala do colega Jonas sobre 

a emenda do deputado Afonso Motta, e reforçou que, no final de maio, receberam a 

confirmação dessa emenda. Leu o documento oficial: “O assunto seria a indicação da emenda 

impositiva pelo deputado federal Afonso Motta do ano de 2025. Informo a Vossa Senhoria que 

indiquei ao município de Barra Funda recursos de minha emenda individual de número 
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3020004, no valor de duzentos e setenta e três mil reais, na ação 8535 – Estruturação de 

Unidade de Atenção Especializada em Saúde.” Acompanhava o documento a seguinte 

observação: “A referida emenda tem como finalidade a aquisição de uma ambulância tipo A, 

simples, remoção, tipo furgoneta.” Ressaltou que essa conquista é fruto da viagem do colega 

Jonas a Brasília. Agradeceu também à doutora Alice Malman, que sempre tem auxiliado junto 

ao deputado Afonso Motta na destinação dessas emendas ao município. Informou que, nos 

próximos dias, o município deverá receber uma nova emenda, desta vez do deputado Pompeu 

de Mattos, no valor de duzentos mil reais. Relatou que esteve com o prefeito André no 

gabinete, ocasião em que ligaram para o assessor do deputado. Inicialmente, a destinação 

da emenda seria para melhorias no pavilhão da Linha Santa Lúcia, especialmente banheiros 

e cozinha. No entanto, devido aos cortes nas emendas enviadas por meio do pix, essa verba 

foi redirecionada para ser utilizada inicialmente no espetáculo, e, futuramente, se houver 

possibilidade, buscar-se-á realocar recursos livres da prefeitura para investimentos na 

comunidade de Santa Lúcia. Parabenizou o Legislativo, ressaltando que todos os vereadores 

estão empenhados, trabalhando e buscando verbas para o município. Destacou a conquista 

de duas importantes emendas, e citou também outra já mencionada em sessão anterior, com 

a qual foi adquirida uma Spin para a Saúde, proveniente de emenda de um deputado do PP. 

Mencionou também a emenda para a compra de outro veículo para a Saúde, do deputado 

Pompeu, e uma ambulância vinda por meio do senador Heinze. Comentou que, na semana 

passada, a comunidade esteve reunida na Linha Santa Lúcia para tratar da patrulha agrícola, 

fruto de uma emenda de duzentos mil reais, conquistada na gestão anterior com 

intermediação de Ivan Tonello, atual Secretário de Obras. Destacou o empenho coletivo dos 

vereadores, todos engajados em buscar o melhor para o município. Comentou que questionou 

o prefeito sobre um possível programa de bolsas para jovens rurais, direcionado a estudantes 

da zona rural, além de outro programa de bolsas para atletas, sugerindo que o município 

avalie a possibilidade de se inscrever em tais iniciativas. Informou ainda que, no dia treze de 

junho, sexta-feira, será inaugurada em Palmeira das Missões a fábrica da Whey do Brasil, que 

transformará o soro do leite em subprodutos da produção de queijos, como proteínas e outros 

produtos lácteos. Destacou que a iniciativa envolve sete indústrias de laticínios gaúchos e 

representa uma forma inovadora de agregar valor ao soro, promovendo o desenvolvimento 

regional. As empresas que compõem a Whey do Brasil são: 

Mandaká Alimentos, Laticínios Friolac, Laticínios Friso, Laticínios Stefanello, Laticínios 

Quiformátio, Laticínios São Luís e Doce Alimentos. Ressaltou que são empresas conhecidas 

na região e que o investimento será de duzentos e cinquenta milhões de reais, com recursos 
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dos sócios e do BNDES. Enfatizou que, junto com a empresa, virão novos empregos, o que 

é extremamente positivo para a população regional. A indústria representa um projeto coletivo, 

com visão de longo prazo, que une inovação, eficiência e compromisso com o 

desenvolvimento do setor. Finalizou dizendo que, como vereador de Barra Funda, deseja 

muito sucesso a essa nova indústria. O quarto orador inscrito foi o vereador Silvio. Saudou o 

presidente, todos os seus colegas vereadores, os funcionários da Casa e todas as pessoas 

que acompanhavam presencialmente e por meio das redes sociais. Em relação à matéria em 

tramitação, manifestou-se favorável. Inicialmente, destacou que o serviço de escavadeira já é 

prestado, existe lei para isso e já é realizado pela prefeitura aos suinocultores, sem custo 

algum. Expressou suas condolências às famílias de Alberto Birk, Zequelina Casagranda 

Casonatto e Jair Zorzetto. Comentou que ficou surpreso com a rapidez do falecimento do 

senhor Jair. Relatou que, há cerca de sessenta dias, levou um grupo de estudantes até a 

residência do casal, onde foram muito bem recebidos. As crianças ficaram encantadas com a 

forma como o senhor Jair e a senhora Tereza acolheram os visitantes. Foi uma grande perda 

para a comunidade. Desejou que a família tenha forças para superar esse momento e afirmou 

que Deus sabe de tudo, tudo tem seu tempo e seu momento. Contou que, na quarta-feira 

passada, esteve na comunidade da Linha Santa Lúcia, juntamente com o deputado Buzato, 

entregando duzentos mil reais para uma associação que foi formada na localidade. Os 

recursos serão utilizados na compra de equipamentos para a Patrulha Agrícola organizada 

por aquelas pessoas. Desde já, expressou seu agradecimento pela boa acolhida recebida na 

comunidade. Agradeceu também ao deputado Buzato, que sempre está presente no 

município com recursos, e a todos que buscaram esse investimento para Barra Funda. 

Comentou sobre o Projeto de Lei número trinta e nove, que aumenta o auxílio-transporte para 

os estudantes, de cinquenta por cento para setenta por cento. Informou que hoje são quarenta 

e oito alunos da ABES que serão beneficiados com esse auxílio, quarenta e oito estudantes 

afiliados a essa associação no município. Destacou que é de grande valia a administração 

estar sempre olhando com bons olhos para a educação e para a formação dos jovens. Nesse 

sentido, agradeceu ao prefeito André, destacando que essa ação será muito importante para 

todos esses alunos. Para concluir, contou que no último domingo participou da primeira rústica 

do município. Parabenizou os organizadores, bem como todos os participantes. Apesar do 

mau tempo naquela manhã, o evento surpreendeu, com um público muito expressivo. Espera 

que essa ideia continue sendo desenvolvida, pois é mais uma modalidade esportiva no 

município, a maratona, e houve adesão da população e de municípios vizinhos. Ressaltou 

que, mais uma vez, o município está em destaque no cenário regional. Em seguida o 
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presidente Volnei comunicou que a vereadora Paola precisou se ausentar, pois, foi participar 

de um evento da educação, e deixa registrado que é favorável a matéria que tramita nesta 

sessão. O quinto orador inscrito foi o vereador Volnei. Neste momento, convidou a vereadora 

Regina para assumir a condução dos trabalhos, a fim de que pudesse se pronunciar na 

tribuna. Cumprimentou seus colegas vereadores, os funcionários da Casa e todas as pessoas 

que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Em relação 

à matéria em tramitação, declarou-se favorável. Inicialmente, expressou suas condolências 

às famílias enlutadas de Jair Zorzetto, Zequelina Casagranda Casonatto e Alberto Augusto 

Birk. Deixou seu abraço fraterno e desejou que Deus conforte o coração de todos neste 

momento difícil. Em seguida, parabenizou o grupo Fonte de Vida pelo domingo maravilhoso 

realizado no ginásio municipal, onde ocorreu o encontro dos idosos. Relatou que, há algum 

tempo, esteve estudando e constatou que, antigamente, a expectativa de vida das pessoas 

era entre vinte e cinco e quarenta anos. Hoje, observa com alegria idosos entre setenta e 

noventa anos dançando e se divertindo, destacando que isso representa saúde mental e 

qualidade de vida. Ressaltou que isso é algo muito bonito e legal. Na sequência, parabenizou 

a administração municipal pelo incentivo à educação. Afirmou que a educação é o caminho 

mais certo para transformar o mundo e, por isso, reiterou seus cumprimentos pelo aumento 

do auxílio à ABES. Ressaltou que investir nas crianças, adolescentes e estudantes é um 

caminho que certamente trará prosperidade para o município. Por fim, agradeceu à 

destinação da verba de duzentos mil reais, viabilizada por meio do apoio do senhor Luís 

Carlos Buzato, em parceria com o deputado Dirceu Franciscon. Destacou que ambos 

trabalham em conjunto e sempre têm contribuído significativamente com o município de Barra 

Funda. A sexta oradora inscrita foi a vereadora Ana Clara. Saudou o presidente, todos os 

colegas vereadores, os funcionários da Casa e todas as pessoas que acompanhavam 

presencialmente e por meio das redes sociais. Em relação à matéria em tramitação, 

manifestou-se favorável. Inicialmente, expressou seus pêsames e desejou muita força a todos 

os familiares e amigos que perderam entes queridos no último mês. Relatou que, no último 

domingo, dia oito de junho, Barra Funda foi palco de um grande evento esportivo, a primeira 

rustica Barra Funda. Infelizmente, ela não conseguiu estar presente, mas recebeu muitos 

elogios. O evento reuniu atletas de todas as idades e de diferentes cidades, em uma 

verdadeira celebração do esporte e da saúde. Nesse sentido, parabenizou todos os 

envolvidos pela organização impecável e, em especial, as crianças que participaram com 

muita alegria. Em seguida, falou que, em nome da Associação de Estudantes Barra-

fundenses, agradece ao prefeito André pela criação do projeto de lei que aumenta para 
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setenta por cento o valor destinado ao custeio do transporte universitário. Salientou que essa 

iniciativa facilita o acesso dos estudantes ao ensino superior e alivia o peso financeiro que 

muitas famílias enfrentam. Trata-se de um importante incentivo para a permanência dos 

jovens em cursos técnicos e de graduação. Comentou, ainda, sobre a indicação que visa 

estudar a viabilidade de tornar obrigatório o exame toxicológico como requisito para o 

exercício de determinados cargos, ela acredita que essa exigência reforça a confiança da 

população nas instituições e demonstra que os agentes públicos estão dispostos a serem 

avaliados com o mesmo rigor que tantas outras profissões já enfrentam. Destacou que essa 

medida é um passo importante para garantir maior transparência, responsabilidade e 

comprometimento com a saúde pública, além de reforçar o exemplo que os agentes públicos 

devem dar à sociedade. Salientou que qualquer pessoa que ocupe um cargo público deve 

estar em plenas condições físicas, mentais e éticas para representar a comunidade. Sobre a 

questão das reformas nos salões comunitários, relatou que tanto ela quanto seus colegas do 

Progressistas vêm recebendo pedidos de melhorias. No entanto, sebe que, atualmente, nem 

o município nem os deputados podem destinar verbas para imóveis que não estejam 

registrados em nome do Município. Abordou também o aumento preocupante de casos de 

envenenamento e maus-tratos a cães e gatos em Barra Funda. Ressaltou que essa prática 

constitui crime ambiental, representa um grave risco à saúde pública e causa extremo 

sofrimento aos animais. Enfatizou que, se alguém presenciar ou suspeitar de qualquer ato de 

envenenamento ou maus-tratos, não deve se omitir, é necessário denunciar. As denúncias 

serão apuradas e os responsáveis, devidamente responsabilizados. Disse: “Proteger os 

animais também é proteger a nossa comunidade. Vamos agir com responsabilidade e 

compaixão”. Por fim, compartilhou um pouco da viagem que realizou a Porto Alegre no dia 

vinte e oito de maio, acompanhada do prefeito André e do vereador Lauro. Relatou que 

estiveram em busca de recursos, projetos e investimentos para o município. Visitaram a 

Secretaria de Cultura, onde solicitaram apoio para ações culturais. Também visitaram 

diversos gabinetes de deputados estaduais, participaram de uma reunião com o DAER, e 

trataram assuntos relacionados ao programa Pavimenta. Em seguida, deu continuidade aos 

trabalhos, passando à ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: ATA Nº807 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 28 DE MAIO DE 2025. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI 

Nº 037 DE 09 DE JUNHO DE 2026. REVOGA PARCIALMENTE A LEI MUNICIPAL Nº 1.430, 

DE 09 DE JANEIRO DE 2025, NO TOCANTE À CESSÃO DE USO À EMPRESA SUZANE 

BEAL, E AUTORIZA NOVA CESSÃO DE DIREITO REAL DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO, 

DE FORMA GRATUITA, À EMPRESA BEGMAC MAQUINAS & SERVICOS LTDA; Em 
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discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 038 DE 09 DE 

JUNHO DE 2025. REVOGA INTEGRALMENTE A LEI MUNICIPAL Nº 726, DE 11 DE 

FEVEREIRO DE 2009, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE CRÉDITO 

EDUCATIVO – PROMUCRED NO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA/RS; Projeto de lei baixado 

para estudo. PROJETO DE LEI Nº 039 DE 09 DE JUNHO DE 2025. ALTERA OS INCISOS I, 

II E III DO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 1131, DE 31 DE DEZEMBRO DE 2018, QUE 

AUTORIZA O REPASSE DE RECURSOS FINANCEIROS PARA A ASSOCIAÇÃO 

BARRAFUNDENSE DE ESTUDANTES – ABES; Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. As moções de pesar, a moção de apoio e as indicações consideram-se 

aprovadas. Na sequência, o presidente passou para as explicações pessoais. O vereador 

Maurício solicitou espaço para esclarecer a questão da indicação protocolada por sua 

bancada. Referindo-se aos reservatórios, explicou que, desde a aquisição da escavadeira 

pela prefeitura, sempre foram realizadas as esterqueiras para os produtores suinocultores. No 

entanto, observou que talvez o colega vereador não tenha compreendido corretamente a 

proposta, pois a indicação em questão trata da construção de reservatórios próximos às 

lavouras. Citou, como exemplo, a propriedade da família Gnoatto, localizada na Linha Santa 

Lúcia. Eles criam suínos e possuem lavouras no final da comunidade. A sugestão é que seja 

construído um reservatório diretamente na área da lavoura, com o auxílio da escavadeira e 

com lonas. Isso serviria para o período em que há culturas nas roças e os produtores não 

conseguem espalhar o esterco, muitas vezes chegando ao ponto de transbordar. Com o 

reservatório na lavoura, o esterco seria transferido para lá durante esse período, e, após a 

colheita, poderia ser espalhado com maior facilidade. Destacou que diversos municípios da 

região já estão adotando essa prática. Inclusive, as prefeituras disponibilizam até caminhões 

para fazer o transporte do esterco das esterqueiras até os reservatórios. Ressaltou que a 

indicação tem esse objetivo. Na sequência, o vereador Silvio solicitou a palavra. Disse que 

acredita não haver qualquer impedimento e que a administração continuará disponibilizando, 

como sempre fez, apoiando aos suinocultores. Em sua visão, não há problema algum quanto 

à liberação das horas-máquina para esse fim. Não havendo mais matéria a apreciar o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convidou todos para a próxima sessão ordinária, 

que será realizada no dia vinte e cinco de junho de dois mil e vinte e cinco as dezoito horas e 

trinta minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. 


